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Arbetsförmedlingen 
113 99 Stockholm 

Uppdrag att bedriva försöksverksamhet med etableringssamtal 
 
Regeringens beslut 
Regeringen uppdrar åt Arbetsförmedlingen att bedriva en 
försöksverksamhet med etableringssamtal under 2009 och 2010. 
 
Försöksverksamheten ska äga rum i Göteborg, Skellefteå och Karlskrona 
och omfatta minst 1 000 nyanlända flyktingar och andra 
skyddsbehövande m.fl., dvs. personer som beviljats uppehållstillstånd 
med stöd av 4 kap. 1 eller 2 § utlänningslagen (2005:716).  
 
Etableringssamtalen ska utgå från den kartläggning av individens 
yrkeserfarenhet och utbildningsbakgrund som Migrationsverket 
genomför under tiden som asylansökan prövas. Sammansättningen av 
deltagare inom försöksverksamheten ska vara representativ för den 
nationella fördelningen mellan personer som valt att ordna boende på 
egen hand (EBO) och personer som vistas på anläggningsboende (ABO) 
efter att de har beviljats uppehållstillstånd. Uppdraget ska genomföras i 
samråd med Migrationsverket, Sveriges Kommuner och Landsting samt 
berörda kommuner och länsstyrelser.   
 
Arbetsförmedlingen bör under försöksverksamheten ägna särskild 
uppmärksamhet åt att identifiera behov av att få tidigare 
yrkeserfarenheter bedömda samt åt att utveckla former för hur 
information om efterfrågan på arbetskraft bäst kan ges. Det är också 
angeläget att få grepp om omfattningen av behovet av insatser som inte 
är arbetsmarknadsrelaterade.  
 
Etableringssamtalen ska genomföras med beaktande av 
Migrationsverkets uppdrag för bosättning. 
 
Resultat och erfarenheter av försöksverksamheten ska redovisas till 
Regeringskansliet(Arbetsmarknadsdepartementet) i samband med 
årsredovisningen för 2009 respektive 2010. En första lägesrapport ska 
redovisas senast den 3 augusti 2009.  
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Vid återrapporteringarna ska följande redovisas och analyseras: 
Antal deltagare beskrivna utifrån tillgängliga bakgrundsvariabler. 
Tidpunkt efter uppehållstillstånd för det första etableringssamtalet. 
Antal samtal i genomsnitt per person.   
Tid mellan första samtal och anvisning till bosättning för deltagare som 
vistas på anläggningsboende. 
Vilka insatser från Arbetsförmedlingen respektive från andra aktörer har 
deltagarna haft behov av? 
Hur många har registrerats som yrkesobestämda personer? 
För hur många har omedelbar eller framtida yrkesinriktning kunnat 
anges?  
Vilka resultat har uppnåtts med etableringssamtalen? 
Eventuella skillnader mellan personer i EBO respektive ABO. 
En samlad bedömning ska göras av etableringssamtalens betydelse för 
nyanländas etablering på arbetsmarknaden. 
 
Ärendet 
I regeringens skrivelse 2008/09:24 Egenmakt mot utanförskap – 
regeringens strategi för integration aviseras en tvåårig försöksverksamhet 
med etableringssamtal. 
 
Syftet med etableringssamtal är att påskynda etableringen på 
arbetsmarknaden. Genom att tidigt efter beviljat uppehållstillstånd ge 
information om var i landet det finns efterfrågan på den kompetens som 
den nyanlände har (eller tänker skaffa sig), kan den få ökad betydelse 
inför beslut om bosättning. Samtalen ska utmynna i en etableringsplan 
för personens fortsatta inträde på arbetsmarknaden, boende och 
deltagande i utbildningar eller andra eventuella insatser som kan stödja 
individens snabba etablering. En avsikt med samtalen är också att 
underlätta frivillig vidareflyttning i organiserad form för nyanlända  vars 
yrkeserfarenheter efterfrågas i andra delar av landet. 
 
Försöksverksamheten kommer att utvärderas av Institutet för 
arbetsmarknadspolitisk utvärdering(IFAU). 
 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Sven Otto Littorin 
 
                                                                       Anna Santesson 
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Kopia till 
 
IJ/IU 
JU/SIM 
U/SV 
U/UH 
FI/BA 
Institutet för arbetsmarknadspolitisk utvärdering  
Migrationsverket 
Sveriges Kommuner och Landsting 
Länsstyrelsen i Jämtlands län 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län 
Länsstyrelsen i Blekinge län 
Länsstyrelsen i Västerbottens län 
 
 
 
 


